

14. Týždeň v Cezročnom období, cyklus „B“

08.07.2024	Pondelok		súkr. (za veriacich - 15.neB14.7.'24)
Pondelok 14. týždňa v Cezročnom období		18:00	Hertník (+Emil,+Václav,+rodičia,+starí rodičia,+ostatní príbuzní - č. 68)
09.07.2024	Utorok		
Utorok 14. týždňa v Cezročnom období Féria alebo <i>Svätých Augustína Zhao Ronga, kňaza, a spoločníkov, mučeníkov (ľubovoľná spomienka)</i>		18:00	Bartošovce (+Michal,+Helena - č 143 - III./'24)
10.07.2024	Streda		
Streda 14. týždňa v Cezročnom období Féria		07:15 08:15	Hertník (+Cyril,+Vladimír - č. 75) Bartošovce (+Anna,+Albín,+Albert,+Jozef - č. 49)
11.07.2024	Štvrtok		
Svätého Benedikta, opáta, patróna Európy (<i>sviatok</i>)		08:00 18:00	Hertník (za pútnikov do Gaboltova /stretnutie rodiny Nepoškvrnenej - úmysel RB) Bartošovce (+kňazov a +priateľov - č. 30) VÝP. DUCH. J.M.
12.07.2024	Piatok		
Piatok 14. týždňa v Cezročnom období Féria		18:00	Hertník (+Mária,+Rudolf,+rodičia - č. 140) VÝP. DUCH. J.M.
13.07.2024	Sobota		
Sobota 14. týždňa v Cezročnom období Féria alebo <i>Svätého Henricha alebo Prebl. Panny Márie v sobotu (ľub. spom.)</i> - večerná omša z nedele!		08:00	Hertník (zdr., B. pož. a pomoc pre rodiny, deti, vnúčatá a pravnučatá - č. 68) VÝP. DUCH. J.M.
14.07.2024	Nedeľa		
15. nedeľa v Cezročnom období, cyklus „B“ <small>- sp. sv. Kamila z Lellis, kň., sa v tomto roku neslávi!</small>		09:00 10:30 14:00	Bartošovce (zdr., B. pož. a poďak. pre Martina - 40 rokov života - č. 117) Hertník (zdr., B. pož. a poďak. pre Martina - č. 53) pobožnosť Hertník

RÍMSKOKATOLÍCKA

JÚL 2024



CIRKEV

FARNOSŤ SV. KATARÍNY ALEXANDRIJSKEJ



Číslo 513



HerBartníček

Júl – mesiac Kristovej Krvi

V mnohých farnostiach sa v júli modlíme Litánie k Predrahej Kristovej Krvi. Spoločne sa modlíme: *Všemohúci a večný Bože, ty si svojho jednorodeného Syna ustanovil za Vykupiteľa sveta a jeho krvou si bol uzmiernený; prosíme ťa, daj, aby sme nábožne uctievali cenu našej spásy, aby nás sila jeho krvi chránila od časného zla a zabezpečila nám večnú radosť v nebi. Lebo on žije a kraluje na veky vekov. Amen.*

Sv. sestra Faustína vo svojom Denníčku píše:

Raz večer som videla ukrižovaného Pána Ježiša. Z rúk, nôh a boku mu vytekala najsvätejšia krv. Po chvíli mi Ježiš povedal: – To všetko pre spásu duší. Ó, Ježišu, keď rozjímam o veľkej cene tvojej krvi, teším sa z jej veľkosti, lebo jedna kvapka by vystačila za všetkých hriešnikov.



Ó, Ježišu, spomeň si na svoje horké umučenie a nedovoľ, aby hymnili duše vykúpené tvojou drahocennou najsvätejšou krvou. Ó, Ježišu, keď rozjímam o veľkej cene tvojej krvi, teším sa z jej veľkosti, lebo jedna kvapka by vystačila za všetkých hriešnikov (Den. 72).

Sekretárka moja, napíš, že som štedrejší voči hriešnikom ako voči spravodlivým. Pre nich som zostúpil na zem, pre nich som preliat krv, nech sa neboja priblížiť sa ku mne, oni najviac potrebujú moje milosrdenstvo (Den. 1275). (milosrdenstvo.sk)

Nedostatok viery je prekážkou Božej milosti

Evanjeliová stať (porov. Mk 6,1-6) predstavuje Ježiša ako sa vrátil do Nazareta a v sobotu začal vyučovať v synagóge. Odvtedy ako odišiel a začal kázať v okolitých mestečkách a dedinách, nevstúpil už viac do svojej vlasti. Teraz je späť. Preto sa ho teraz celá obec zišla počúvať ako jedného zo svojho ľudu, ktorého povest' múdrego učiteľa a mocného liečiteľa sa šírila Galileou i mimo nej. Avšak to, čo mohlo byť úspechom, sa zmenilo na zdrvujúce odmietnutie. Až do tej miery, že Ježiš nemohol – okrem niekoľkých uzdravení – vykonať nijaký zázrak (porov. v. 5).

Evanjelista Marek zachytáva dynamiku onoho dňa do detailu. Ľudia z Nazareta najskôr počúvajú a sú ohromení. Potom sa s údivom pýtajú: „Skade to má tento?“ - skade nabral túto múdrosť? A nakoniec sa na ňom pohoršujú, keď ho identifikujú ako stolára, syna Márie, ktorého sami videli vyrastať (v. 2-3). Ježiš preto uzatvára svoju reč slovami, ktoré sa stali všeobecne známymi: „Proroka si všade uctia, len nie v jeho vlasti“ (v. 4). Pýtame sa: ako to, že Ježišovi krajanovia prešli od údivu k neviere? Porovnávajú Ježišov jednoduchý pôvod s jeho súčasnými schopnosťami: je to iba stolár, nemá nijaké školy, a predsa učí lepšie ako zákonníci a koná zázraky. Namiesto toho, aby sa otvorili realite, pohoršujú sa. Podľa obyvateľov Nazareta je Boh až príliš veľký na to, aby sa znížil k tomu, že by prehovoril skrze tak jednoduchého človeka!



Je to pohoršenie sa nad vtelením: nad veľkolepou udalosťou Boha, ktorý sa stáva telom, ktorý uvažuje ľudskou myslou, pracuje a koná ľudskými rukami, miluje ľudským srdcom; nad Bohom, ktorý sa namáha, je a spí ako jeden z nás. Boží Syn prevracia na ruby každú schému ľudí: nie učeníci umývali Pánovi nohy, ale sám Pán umyl nohy učeníkom (porov. Jn 13,1-20). Toto je dôvod pohoršenia a neviery nielen v tej dobe, ale v každom čase, aj dnes. Prevrátenie schém naruby, ako to urobil Ježiš, zaväzuje jeho učeníkov včerajška i dneška k previerke osobnej i komunitnej. Aj v našich časoch sa môže totiž stať, že v sebe budeme prechovávať predsudky, ktoré nám zabránia akceptovať realitu. Pán nás ale vyzýva, aby sme zaujali postoj pokorného počúvania a poslušného očakávania, lebo Božia milosť sa nám častokrát ukazuje prekvapivými spôsobmi, ktoré nie sú v zhode s našimi očakávaniami. Spomeňme si spolu napríklad na Matku Terezu z Kalkaty. Jedna drobná sestrička, za ktorú by nikto nedal deravý groš, chodila po uliciach zbierať zomierajúcich, aby mohli mať dôstojnú smrť. Táto drobná sestrička svojou modlitbou a svojimi skutkami vykonala divy! Táto nepatnosť jednej ženy spôsobila revolúciu charitatívnej činnosti Cirkvi. Je to príklad z našej súčasnosti.

Boh sa neprispôbuje predsudkom ľudí. Musíme sa poušilovať otvoriť si srdcia a myseľ, aby sme dokázali prijať Božiu realitu, ktorá nám prichádza v ústrety. Znamená to mať vieru: nedostatok viery je prekážkou Božej milosti. Mnoho pokrstených žije tak, akoby Kristus vôbec neexistoval: opakujú sa gestá a znaky viery, ale tým nekorešponduje reálne primknutie sa k osobe Ježiša a k jeho Evanjeliu. Každý kresťan – my všetci, každý jeden z nás – je povolán prehlbovať túto svoju základnú príslušnosť, usilujúc sa svedčiť o nej dôsledným životom, ktorého vedúcou myšlienkou bude vždy láska.

Prosme Pána, aby na príhovor Panny Márie roztopil tvrdosť srdca a úzkoprsosť myslí, aby sme boli otvorení jeho milosti, jeho pravde a jeho misii dobra a milosrdenstva, ktorá je adresovaná všetkým bez výnimky. (pápež František)

„Nezabúdajte sa starať o seba samých. Nie ani tak o svoj zovňajšok, ale o to najcennejšie: o svoju dušu, o svoje srdce. Snažte sa načúvať mu v tichu. Počúvajte rytmus svojho srdca a hovorte s Bohom.“ pápež František

Kresťanom som aj cez dovolenku

(niekoľko myšlienok o dovolenke kresťana)

Prežívame obdobie prázdnin a dovoleniek. Sociálne siete obsahujú rozličné fotografie, kedy človek čo najoriginálnejšie chce vyjadriť svoju pohodu počas dovolenkových dní. Treba si však uvedomiť, že nie všetko má dovolenku. Taká láska je skutočnou láskou, iba keď je nonstop. Alebo vernosť je vernosťou, iba keď je celoživotná. Pravda je skutočnou iba vtedy, keď je pravdou bez prestávky. Podobne to platí o vzťahoch medzi manželmi, v rodine, k priateľom a aj o vzťahu k Bohu. **Boh nemá prázdniny a modlitba nemá dovolenku.** Majme toto na zreteli a nevynechávajme Boha z našich dovoleniek, či prázdnin, pretože bez Neho budú prázdniny, či dovolenka naozaj len prázdnymi dňami.

Osvojme si niekoľko praktických rád, ktoré nám môžu tieto dovolenkové dni urobiť zmysluplnými a krajšími.

1. Keď cestuješ, rozlúč sa rodičmi a známymi, ale **nie s Nebeským Otcom.**
2. Nezabudni si nabaliť dôležité veci, doklady, obväz, ale aj duchovnú knihu, **Sväté Písmo.**
3. Vezmi si také topánky, ktoré by ťa v nedeľu priviedli **do chrámu.** Aj počas dovolenky je nedeľá deň Pánov. A Pán nikdy neodchádza na dovolenku.
4. Chodiac po horách a dedinách, mestách i dedinkách **nestrat' nikdy cestu k svojmu Bohu.**
5. Na turistike ti pomôže pri zablúdení kompas, či mapa. Pri „poblúdení“ ti určite pomôže **modlitba.** Nehanbi sa počas leta za to, že si kresťan. Falšoval by si tým svoju identitu.
6. Nemysli si, že máš na všetko právo. Iní pracujú, aby si ty mohol prežívať svoje prázdniny, či dovolenku. Aj oni majú svoje nároky. **Snaž sa o spravodlivosť ku všetkým.** Rešpektuj ich a zaujímaj sa o ich dobro.
7. Nos proti slnku **okuliare** tak, aby ti nikdy **neclonili pri pohľade na Boha.**
8. **Nemaj** smeti a neporiadok v batožine, ale ani **neporiadok v svojej duši.** Premáhaj žiadostivosť, egoizmus a pýchu. Dovolenka neznamená robiť si, čo sa mi zachce.
9. **Rozdávaj** okolo seba **úsmev a radosť** namiesto hrešenia a hundrania. Vyhýbaj sa pokrytectvu, klamstvu, kritike, predsudkom a samolúbosti.
10. Nechci mať všetko pre seba. Mysli aj na tých, čo nemajú dovolenky, čo nemajú dokonca ani každodenný chlieb. **Mysli na to, aby si sa z dovolenky vrátil oddychnutý, zdravý a lepší!**

Kresťan by teda mal oddychovať s Bohom. Dokonca s Ním aj cestovať, relaxovať... Každodenný kontakt s Bohom, či už v modlitbe alebo v konkrétnych skutkoch lásky voči našim blíznym, uvedomovanie si Božích darov, krásy stvorenia a dobrodení, radosť z plnohodnotne prežitej dovolenky sa ponúkajú ako ovocie našej spoločnosti s Bohom počas dovolenkových dní.

Pozvime Boha ako spoločníka na naše prázdniny a dovolenky, On je ozaj dobrý spoločník. Neunaví, ale práve naopak, udrží nás v radostnej sviežosti.

Prijemné a požehnané dni dovoleniek a prázdnin, v spoločnosti nášho dobrotivého Boha!

OZNAMY:

- Spovedanie pre omšou 1/2 hod. alebo po sv. omši podľa potreby. - Upratovanie: od 13.7. do 19.7.2024 upratujú tieto rodiny: rodina Kapcova 246, Onofrejová 248, Kuncová 249 a Geralská 51. - Milodary: Zbierka na dobročinné diela Sv. Otca činila sumu v Hertníku 312 eur a v Bartošovciach 224 eur. Bohuznáma osoba obetovala na kostol 50 eur. Pán Boh zaplať! - Pokračujeme v novéne ku Karmelskej P. Márii. - V piatky pred sochou P. Márie - Gospy v teplých mesiacoch bude modlitba sv. ruženca (3 ruženca). - Na výveske sú plagáty: plagát púť Gaboltov /16.7.; 20. - 21.7.2024/, plagát Noc zástupného pokánia za hriecy potratov na Slovensku 12.7. - 13.7. - PIA, SO, plagát Emfest 13. júla 2024 Staré Hory - podujatie inšpirované Madifestom v Medžugorí. - Plagát ACM púť mladých do Šaštína na blahorečenie Janka Havlíka. - Kostoly a ich okolie – Prosíme vás, aby ste chránili vnútro i okolie našich kostolov. Máme ich obnovené, vymaľované a nestojí to malé peniaze.

- Pán Bob zaplať všetkým, ktorí pomáhajú pri dôstojnom slávení boboslužieb a starajú sa o čistotu a krásu Božieho domu.